
FP BÁSICA 1: COMUNICACIÓN Y SOCIEDAD 

Posibles preguntas de Lengua Unidad 2  

1. Diferencias entre palabras variables y palabras invariables. 
 
2. Completa y pon un ejemplo: 
 
El núcleo del sintagma nominal es:​  
 
Por ejemplo:  
 
El núcleo del sintagma  adjetival es: 
Por ejemplo:  
 
El núcleo del sintagma  adverbial es: 
Por ejemplo: 
 
El núcleo del sintagma  verbal es  
Por ejemplo:  
 
El sintagma  preposicional no tiene núcleo , sino                         y        
Por ejemplo:  
 
 
3. Crea grupos de palabras con sentido e indica el tipo de grupo que has creado: 
 

Modificador/ Determinante Núcleo Complemento 

su 
nuestro 
demasiado 
muchos 

nave 
lejos 
niños 
viaje 

nueva 
de Brasil 
deseado 
de aquí 

 
 
 
 
 
4. Indica cuál es el núcleo de los siguientes grupos de palabras que aparecen subrayados: 
 
1. He pintado la habitación vacía. 
2. El supermercado está muy cerca. 
3. Los ejercicios son demasiado fáciles. 
4. Marcos ha comprado un coche nuevo. 
5. Estas llaves son de mi garaje. 
 
5. Escribe una oración con el uso adecuado de los siguientes pares de palabras: 
 
¡Bah!/va 
 
Bello/ vello 
 
Basta/vasta 
 

6. Autodictado: completa con b o v donde corresponda: 
 
En un _alle _i_ía una _aca lechera. Se llamaba _i_iana, y tenía grandes manchas negras en su _arriga. A ella le 
gusta_a _entilarse saliendo al campo por la mañana, cuando hacía _iento. 
Mira_a por la _entana y soña_a que era una _iajera que monta_a en _elero y que recorría a toda _elocidad _ariados 
países, pero lo cierto es que _i_iana no se atre_ía a salir fuera de su _alla, y no conocía a nadie más que el _aquero 
que la cuida_a. 
 



7. Completa las siguientes oraciones eligiendo la palabra que corresponda en cada caso: 
 
1. El …………. (cabo/cavo) logró por fin el ascenso prometido. 
2. Te voy a ……….. (rebelar/revelar) un gran secreto. 
3. La ………….. (sabia/savia) está compuesta principalmente por agua. 
4. El ……………. (tubo/tuvo) del baño ya está muy oxidado. 
 

8. ¿Qué es la idea principal de un texto? Elige la respuesta correcta: 
 
1. Aquella que no puede eliminarse porque el texto perdería su sentido global 
2. Aquella que está directamente relacionada con el tema 
3. Aquella que proporciona información accesoria (ejemplos, ampliaciones…) 
 
9. ¿Qué es la idea secundaria de un texto? Elige la respuesta correcta. 
 
1. Aquella que proporciona información accesoria (ejemplos, ampliaciones…). 
2. Aquella que no puede eliminarse porque el texto perdería su sentido global. 
3. Aquella que está directamente relacionada con el tema. 
 

10. Un correo electrónico es: 
 

 

11. Relaciona las distintas definiciones con el enunciado correspondiente: 
 

1. Encabezado ……. A. Nombre y apellidos 

2. Asunto ……. B. Parte fundamental del correo 

3. Saludo ……. C. Información breve y precisa sobre el contenido 
del correo 

4. Cuerpo ……. D. Fórmula de saludo 

5. Despedida ……. E. Se agradece al destinatario su ayuda 

6. Firma ……. F. Información técnica del mensaje 

 

12. ¿Por qué los autores del Mester de Clerecía eran los clérigos? 
 
 
 
 
 
13. Nombra las diferencias entre el Mester de juglaría y Mester de clerecía. 
 

 

 

14. ¿Quién es Gonzalo de Berceo? 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. ¿Cuál es la estructura que sigue Milagros de Nuestra Señora? 
 


